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Aufgabe 1. Seien X,Y : Ω → R Zufallsvariablen, und α, β ∈ R. Zeigen Sie,
daß

Cov(αX, βY ) = αβ Cov(X,Y )

gilt.

Aufgabe 2. Sei X,Y : Ω → R Zufallsvariablen, und λ ∈ R. Zeigen Sie, daß

Cov(X,Y ) = Cov(Y,X) und Cov(λX, Y ) = λ Cov(X,Y ).

Aufgabe 3. Sei Ω = {1, 2, . . . , 6} der Wahrscheinlichkeitsraum mit Laplace-
Verteilung zum Zufallsexperiment des zweifachen Würfelns. Wir betrachten
die Zufallsvariablen ”Augensumme”

X : Ω → R, (i, j) 7−→ i + j

und ”erster Wurf”
Y : Ω → R, (i, j) 7−→ i.

Berechnen Sie die Varianzen Var(X), Var(Y ) und die Kovarianz Cov(X,Y ).
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